

读《最后一头战象》有感

上海小学 三(6)中队 陈子轩

我是一个“小书迷”，平时最喜欢的就是博览群书。最近我迷上了动物小说，特别是看了沈石溪老师写的《最后一头战象》，我感触颇深。

沈老师当知青时，在西双版纳见到了在抗战时曾经与日寇作战的最后一头战象——嘎羸，并且跟它成了好朋友。当年一共有八十多头战象参加了战斗，它们与骑兵一起打死了七十多个日本鬼子。最后，这头战象成为唯一幸存下来的大象，它也受了重伤。战斗结束后，人们在打洛江边埋葬了死去的大

象，并且立了一块石碑“百象冢”。

后来有一天，年老衰弱的嘎羸突然变得非常精神。它让人帮它穿上自己当年在战场上披挂的象鞍。在和寨子告别后，嘎羸独自上路去迎接死亡。沈老师他们悄悄地跟在它后面，没想到它没有去祖先的象冢，而是跑到了它与战友曾经作战的地方。嘎羸用它仅有的力气，在“百象冢”旁一点一点地挖出自己的墓坑。直到黎明时，人们发现它静静地躺在大坑里，与自己的战友永远相聚在一起。

读完了这本书，我热泪盈眶，被



大象嘎羸深深地感动了。我为这些大象与敌人战斗的勇气而感动，它们虽然都中弹倒地，血把江水都染红了，但还是跟骑兵一起勇敢地打死了许多鬼子。我也为嘎羸坚持要以“战士”的样子逝去而感动。它要主人把象鞍披挂在身上，正像一个将军要穿着盔甲走向人生的终点一样。我还为嘎羸的重情重义而

感动。它没有像普通的大象那样去寻找自己祖先的象冢，而是走到了“百象冢”，到死也要跟自己的战友在一起。它这样的精神让我感受到了友情的珍贵。

这本书给我们讲了一个非常动人的故事，让我印象深刻。感谢沈石溪老师，我也要学习大象这种忠诚而又重情重义的精神。

我学做的第一道菜

浦东新区向阳小学 五(3)中队 罗佳怡

我已经是一名五年级小学生了，不想再做一个饭来张口、衣来伸手的“小公主”了。

每次看到大人炒菜时，我都很自责：我都这么大了，还帮不上忙，真丢脸！我每次想学做菜时，可得到的往往是这样一句话：“你怎么能学做菜呢？站着还没灶台高，衣服弄脏了还是要我们来洗，你呀，还是抓紧时间去看书吧。”我已经不是小孩子了，你们为什么这么不放心我。

终于有一天在我的软磨硬泡下，妈妈不胜其烦，愿意教我了，我高兴得一蹦三尺高。妈妈说先教我做简单的炒土豆丝，说着，她就把步骤写在了一张纸上。看完之后我不禁得意起来，竟然这么简单。

但开始洗土豆时，我的自信就被抛到了九霄云外，我遇到了一个大麻烦，其实是一个小麻烦：水太冰了，而且现在正值冬季，我的小手已经冻得通红。心里像有两个小人在打架，邪恶小人说：“不就是做道菜吗，暖和点再做也不迟呀。”正义小人说：“这

次学炒菜的机会非常难得，你怎么能这样浪费！”正义小人说得对，我马上开始洗，手一放到水里，一股透心凉的寒意马上深入我的小手，但是坚持就是胜利，我洗好了。

不久，我遇到了一只“拦路虎”，刀太锋利了，我怕切到手。我克服了心中的恐惧，拿起刀，切到手了，钻心的疼痛马上袭来，我真的好想放弃，但是，坚持就是胜利！我去拿了个创可贴贴上，疼痛稍微减少了。

现在只剩下一个最关键的步骤了：炒。我打开煤气开关，火焰立马蹿了出来，我又加了油。过了一会儿，放好了土豆，我使劲翻炒，接着，加调料，加多少呢？加一点尝一口，我竟然傻乎乎地一直在尝第一勺，以至于我根本没有尝到锅里的味道。后来，我感觉炒得差不多了，就关火盛起来了。

看着这个金灿灿的成品，我开心极了。我迫不及待地拿去给家人品尝，他们都很好吃呢！我禁不住也尝了一口，呸呸呸，难以下咽。接着，全家笑了起来。

邻桌的故事

朝春中心小学 二(2)中队 王子承



小俊是我的邻桌，高高瘦瘦的，就坐在我前面。一提起他呀，我就有说不完的故事。

说小俊热心吧，还真的是。昨天，我没带水笔，问了好几个同学都不肯借。真把我愁坏了。嘿，小俊来了！二话不说，就把一支超炫的新水笔塞给我：“喏，给你。”我乐坏了，真是雪中送炭呐，我的好组长。

说小俊固执呢，一点儿都不假。前天，本来是让小怡让我拿扫帚扫地的，可扫帚偏偏被小俊抢走了。说什么我腿不好，让他来做值日生。我跟他说了半天，可他摇晃着脑袋就是不肯听。唉，真拿他没办法。

说小俊贪玩呀，哎，那可是真话哟。大前天，天又闷又热，我发现

小俊一个人蹲在草丛边看蚂蚁搬家。“要下大雨了，快回家吧。”我劝他，“不然会被淋湿的。”他呀，头也不抬，用小棒拨弄着泥土，说给蚂蚁开路呢。

说小俊喜欢卖萌呐，不是我夸，班上的萌萌豆就数他啦。上星期，我看他往手臂上贴了小小的黏纸似的东西。“这是什么？”我好奇地问。小俊笑笑：“超萌防蚊贴呗。”圆圆的防蚊贴真可爱，反面黏黏的，上面还有一只考拉呢。

听我说了半天，你明白了吗？小俊就是这么个“多面”人。不过，我是挺喜欢他的。



征稿启事

亲爱的少先队员们：

你的作文、诗歌、书法、绘画，抑或手工制作、摄影作品……一切可以用文字和图片展示的原创作品，都可以在《缤纷墙》里尽情展现。也欢迎老师推荐学生作品。

来稿要求：作文400-600字；诗歌20行以内；图片JPG格式。

请均以电子邮件方式发送，纸稿不登不退。

投稿方式：电子邮件发送到1731144919@qq.com

（来稿请附上作者姓名、所在学校和班级、邮编和联系方式，来稿不退。如有多校区学校，请注明分校还是总校，如无特殊说明，稿费均默认寄往总校。）